PNV 3416 INSTALAÇÕES PROPULSORAS        2020

Prova Substitutiva 1           09.07
2ª
Questão

Em um estudo realizado na década de 1990 foram examinadas duas alternativas para escolha da máquina principal da instalação propulsora de um navio petroleiro.

Os estudos de seleção de propulsor e interação casco-hélice, que permitem calcular a potência requerida da instalação, indicaram que os motores teriam as condições de projeto indicadas na tabela abaixo para as alternativas consideradas.

	MOTOR SULZER
	POTÊNCIA 

(kW)
	ROTAÇÃO 

(rpm)

	6RTA 84T
	18.000
	70

	6RTA 84U
	18.500
	78


Sabe-se que com a primeira opção a eficiência do propulsor em água aberta é 0,67, enquanto no segundo caso é 0,64.

a) Por que para o primeiro caso obtém-se uma maior eficiência do hélice? 

b) O que explica a diferença entre as potências requeridas nas duas alternativas? 
c) Sabendo que os 2 motores trabalham com mesma velocidade média do pistão, qual deles tem maior razão curso-diâmetro? Qual deles tem maior pressão média efetiva? 
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